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Анализ образовательного проекта

«Охраняя птиц – охраняем природу». 
Сегодня я показала работу над образовательным проектом «Берегите птиц!»– как интерактивную форму для отработки практических навыков, применяя технологии уровневой дифференциации,  деятельностного метода обучения, ИКТ.

Педагогические задачи: 

· познакомить с организацией проектной деятельности, как одного из условий повышения качества и эффективности обучения младших школьников 
· показать  направленность проектной деятельности, последовательности действий, методов, приемов и форм педагогической деятельности для решения поставленной в проекте проблемы и  на достижение метапредметных образовательных результатов;

·  показать мотивацию учащихся по проблеме; степень вовлеченности всех участников в проектную работу; логическую завершенность проведенной работы защитой проекта.

В современных условиях жизни недостаточно просто владеть набором знаний, умений и навыков, надо уметь применять их в реальной жизни, реальной ситуации. Наиболее целесообразной формой использования творческого потенциала учащихся считается метод проектов.

Использование метода проектов является одним из способов реализации требований ФГОС НОО  и  способствует формированию всех групп универсальных учебных действий.
Проектная деятельность - это возможность сделать что-то интересное самостоятельно или в группе, максимально используя свои возможности, проявить себя, попробовать свои силы, приложить свои знания, принести пользу и показать свой результат.

Педагогическая цель проекта - создание условий для развития личности и основ творческого потенциала учащихся.

Из имеющихся различных видов проектов я выбрала краткосрочный межпредметный проект по типу деятельности исследовательский, включающий в себя актуальность выбранной темы, постановку цели и задач, выдвижение проблемы и творческий – свободный и нетрадиционный подход к его выполнению и презентации результатов.
Деятельностная цель: формирование способности  у учащихся к  новому способу действия, 

Образовательная цель: Вызвать интерес к окружающему миру, формировать реалистическое представление о природе

Проблема: Как  сберечь птиц?

Гипотеза: если каждый из нас будет беречь, заботиться и охранять птиц, то:

-    возможно, мы сможем сохранить многие виды птиц от исчезновения их с лица Земли;

-    станем относиться не только к птицам добрее и внимательнее, но и к друг к другу и тогда на Земле будет меньше зла, а  наш мир станет красивее прекраснее, и радостнее.Задачи.
Обучающая: Расширить и уточнить знания детей о птицах, о роли в природе и жизни человека.

Развивающая: Развивать познавательный интерес к окружающей их природе, любознательность, связную речь, память, внимание, обогащать словарный запас.

Воспитывающая:  

· Воспитывать ответственное отношение к природе, к “братьям нашим меньшим”. Способствовать воспитанию заботливого отношения и любви к птицам и к природе в целом.

· Продолжать воспитывать положительную мотивацию к учению.

· Содействовать воспитанию активной жизненной позиции.

Метапредметные умения (УУД), которые формировались  в  ходе проекта 

Познавательные: ориентироваться в своей системе знаний, формировать мотивации к обучению и целенаправленной познавательной деятельности; знаково- символические  действия. 

Личностные: осознание и выработка собственной жизненной позиции в отношении мира, соотнесение с окружающим миром себя и своего будущего; проявление познавательного интереса, выполнение практической работы.
Регулятивные: управление познавательной и учебной деятельностью на основе постановки целей, планирования, контроля, коррекции своих действий, оценка успешности усвоения, самоуправление и саморегуляция в учебной деятельности. 

Коммуникативные: умение слышать, слушать и понимать партнёра, вступать в диалог, планировать и согласованно выполнять совместную деятельность, взаимно контролировать действия друг друга, уметь договариваться, правильно выражать свои мысли в речи, уважать в общении и сотрудничестве партнёра и самого себя.  

Объектом нашего изучения стал мир птиц.

Этапы работы над проектом

1. Мотивационный.

Мотивационная беседа с детьми.
Этап формирования личностного отношения школьников к проблеме

Цели и задачи проекта сформулированы в совместной деятельности с учетом опыта учащихся и предполагало осознанное вхождение ученика в проектную деятельность Отражают формирование УУД.
2. Планирующий – тема и цели проекта, вырабатывается план действий.

3. Информационно - операционный – группы собирают материал, работают над плакатом – памяткой, письмом-обращением. Организация выставки – «Земля прекрасна!» 
Содержание работы над проектом соответствует дидактическим требованиям, адекватно целям, органично включает воспитывающий и развивающий компоненты. Темп и плотность работы учащихся оптимальны. Я продумывала каждый этап проектной деятельности: подбирала задания, продумывала вопросы. Этапы четкие, логичные, завершенные.  Переход к новым этапам осуществлялась с помощью проблемных связок. Ученикам надо было использовать имеющиеся знания, найти приёмы и свой способ выполнения учебных задач по проблеме. Элементы игры помогают включить каждого учащегося в активную деятельность, дают возможность, независимо от индивидуальных способностей, ощутить радость успеха. Я добивалась осмысления заданий всеми учащимися. Для каждого ученика была создана ситуация успеха, что также способствовало повышению мотивации и поддержанию познавательного интереса. Стремилась оценивать реальное продвижение каждого ученика, поощрять и поддерживать минимальные успехи. Учащиеся проявляли разную степень самостоятельности в зависимости от возрастных и индивидуальных особенностей, их предыдущего опыта проектной деятельности, сложности темы проекта, характера отношений в группе. Тема проекта тесно связана с предметным содержанием, поскольку  любопытство, интерес к окружающему миру подталкивают учащихся к решению проблемы.  Поставленная проблема проекта, обеспечивающая мотивацию включения детей в самостоятельную работу, находиться в области их познавательных интересов и в зоне ближайшего развития. Особую роль я отвела именно групповому проекту, как более эффективному при поиске информации и для творческих решений.

Для интенсивности подачи материала использовалась интерактивная презентация, что помогло в полной мере реализовать  принцип наглядности, позволило активизировать познавательные процессы, оптимизировать процесс работы над проблемой.  
4. Рефлексивно - оценочный – ученики представляют и защищают проекты, участвуют в коллективном обсуждении, осуществляют устную и письменную самооценку. Учитель участник коллективной оценочной деятельности.

5. Поставленные цели выполнены. Продвижение учащихся в формировании УУД  и знаний  прослеживалась. Стиль, тон отношений создавал атмосферу сотрудничества, сотворчества, психологического комфорта. Осуществлялось  глубокое личностное воздействие «учитель» - ученик»  через отношения и совместную деятельность. Я наблюдала, координировала, поддерживала.
После проведения каждого этапа мы проводили промежуточный самоанализ защитой плаката-памятки и письмом - обращением.
По завершении работы над проектом: 

· решена исходная проблема, предложен способ ее решения;

· создан проектный продукт - как одно из средств решения проблемы проекта;

· проведена публичная защита проекта, отражающая новизну, оригинальность идеи и содержания.
Наш образовательный проект актуален по вопросу взаимоотношений человека с природой и её обитателями. Такое взаимоотношение осуществимо при наличии в каждом ребенке достаточного уровня экологической культуры и экологического сознания, которые начинаются свое формирование с раннего детства и продолжаются всю жизнь. Поэтому очень важно разбудить в детях интерес к живой природе, воспитывать любовь к ней, научить беречь окружающий мир.
Я показала, что проектное обучение даёт возможность поиска, воспитания и обучения талантливых, одарённых и творчески - развитых детей, является условием развития индивидуальных способностей учащихся, формирует у них навыки «всегда быть успешными».

